10 Reticulars

10.11 Estructura atirantada

S’ha de considerar que aquesta aplicacio és una primera aproximacio o un predimensionat en el
calcul estatic de les estructures atirantades. El plantejament geomeétric es fa en el pla (és a dir,
gue es considera una sola familia de cables i barres totes elles coplanaries) i no es tenen en
compte les qliestions térmiques, ni eoliques, ni la deformacié transversal, ni tampoc el
guerxament dels elements sotmesos a compressio....

Es tracta d’una estructura d’un sol element vertical O-D-B i un sol punt fix D del qual neix una
barra horitzontal A-D-C. Els cables van d’aquesta barra a la vertical amb una distancia entre ells
constant (fig. 10.20). La carrega és a base de vectors gravitatoris de valor F aplicada a cadascun
dels cables quan troben la barra A-D-C.
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Fig. 10.20

La descomposicié de les forces F es crea de manera molt senzilla, amb triangles de forces
independents entre ells. Unicament cal indicar que les carregues TADE, TaiD, TCD i TciD es
transporten fora de la barra A-D-C on actuen, precisament perque siguin visibles.

A la segona vista grafica es troben els resultats, dels quals cal destacar les deformacions de tots
els elements que intervenen en el calcul geometric (fig. 10.21).



Forces resultants

|:| Nomenclatura angles

D Momenclatura deformacions i exemple c4-b4

Deformacions

Escala longituds (1GoG a metres)

Escala forces (160G a kN)
_—

ceid cables A-B, C-B, ak-bi, ci-bi (cm?) = 0.83
—_—

Seceid barres A-D, C-D (cm?) = 4.89
Seccif barra 0-D-B (e = 4.4
Madul d'elasticitat E(N/mm?) = 228235

- Y—

Lupa deformacions

Fig. 10.21

Geometria

Longitud (m)

A-B=C-B= 115
al-bi=ci-bi=10.1
ar-h2=c2-h2=87
a3-b3=c3-h3=73
a8-bd=cd-hd=5.91
a5-b&=c5-h5= 4.51
ab-bB=c6-h6=3.12
al-bT=c7-b7=172
AD=C-D= 683
A-C=13.67
D-B=9.25

Angles

0= 5353°

Forces
F=7.01 kN

ZH 1919 kN
d=085m

Resultats

Cables

Nom...Longitud L(m)...Forga T(kN).. Tensio a{N/mm™).. Deformacia A(mm)
A-B=C-B.115.872.105.529

al-b1=c1-b1.101 _B7 10478 464

a2-h2=c2-b2 B7. 868 10449 399

a3-b3=c3-b3.73 864 10409 333
ad-hd=cd-b4..5.91..8.6..103.51..2.68
a5-h5=c5-b5..4.51..8.52..102.61..2.03

a6-bB=c6-b6.312. 83810098138
a7-b7=c7-b7.1.72.807.972.073

Barres A-D..C-D

Normn...Lanaitud L(m)...Forga T(kN)...Tensid aN/mn)...Deformacia Afmm)
A-D=C-D..6.83..5.18..10.58..0.32

a1-D=¢1-D..5098.5156.10563..028
a2-D=¢2-D..513.511.1045.023

3-D.427.505.1033..018

342.497.1016.015

256484 .09 011

1.71..4.6..8.4..0.07

a7-D=¢7-D..0.85..4..8.17..0.03

Barra 0-D-B

Norm...Longitud L(m)..Forga T(kN)...Tensié a(N/mm=)...Deformacié A(mm)
D-B..0.25..21.03..47.78..1.94

D-b1..8.14..35.05..79.64..2.84

D-h2..7.03..49.08..111.49..3.44

D-b3..5.93..63.1..143.35..3.72

D-bd..4.82..77.12..176.2.3.7

D-b5..3.71..91.14..207.06..3.37

D-b6..2.6..105.16..238.91..2.73

D-b7..1.5..119.18..270.77..1.78

Deformacions A(mm)
A-A=C-C=6.52
=57
89

ab-a'6=c6-c'6=1.64
af-a'7=c7-c'7=0.84




